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Údaje uváděné ve zprávě se vztahují k roku 2021 a podávají informace o aktuálním 

vývoji na úseku veřejného pořádku a výsledcích práce Městské policie Ostrava (dále jen 

„MP“) ve všech oblastech její činnosti.   

 

1. Úvod 

V roce 2021 stejně jako v roce přechozím vykonávala MP vedle zabezpečování místních 

záležitostí veřejného pořádku rovněž mimořádné úkoly v oblasti ochrany veřejného zdraví 

v souvislosti s bráněním šíření koronaviru. 

 

V rámci plnění těchto mimořádných úkolů byl zabezpečován dohled  

ve zdravotnických a dalších zařízeních, v nichž probíhalo očkování či testování osob 

v souvislosti s onemocněním Covid 19.  

 

Mezi primárně zajišťované objekty pařily: 

- Fakultní nemocnice Ostrava – pondělí až neděle, v čase 7-17 hod, v počtu 2 strážníci, 

- Městská nemocnice Ostrava – pondělí až neděle, v čase 7-15 hod, v počtu 2 strážníci, 

- Očkovací centra Černá louka a Nová Karolina – pondělí až neděle, v čase 7-19 hod, 

v počtu 2 strážníci. S ohledem na aktuální vývoj situace probíhaly od podzimu 

v místech pouze namátkové kontroly – 2x dopoledne a 2x odpoledne, 

 

Další zabezpečovaná místa: 

- karanténní dům pro osoby bez přístřeší, ul. Šmídova, Radvanice – zabezpečováno  

v počtu 1 strážníka, 

-   budova Magistrátu města Ostravy – zabezpečováno v počtu 1 strážníka, 

- budova Úřadu práce ČR, 

- okolí úřadů městských obvodů, 

- dopravní uzly – Frýdlantské mosty, Svinovské mosty, terminál Hranečník. 

 

Mimořádná vládní opatření dále s sebou přinesla i zintenzivnění kontrol provozu 

restauračních a dalších zařízení. 

 

Vzhledem ke zhoršení epidemiologické situace a znovuzavedení nouzového stavu došlo 

v třetím čtvrtletí roku k navýšení kontrolní činnosti v prostředcích městské hromadné 

dopravy. Vyčleněny byly denně 4 hlídky z každé oblasti v čase 05:00-22:00 hod. Mimoto 

spolupracovali strážníci s Asistenty přepravní kontroly DPO a.s., a to v počtu až 7 hlídek 

denně. 

 

Nepříznivý vývoj situace okolo koronaviru do jisté míry ovlivnil také preventivní aktivity  

ve školských zařízeních a domovech pro seniory, kdy s příchodem podzimu došlo k jejich 

značnému omezení.  

 

Proškolení zaměstnanci MP se rovněž zapojili do pomoci s trasováním osob,  

kdy od konce listopadu bylo navoláno přes 700 osob. 
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V rámci zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku, jako prioritního úkolu, 

spolupracovala MP s Policií ČR a územními samosprávnými celky. Byly hodnoceny dílčí 

a komplexní poznatky a potřeby, které byly implementovány do běžného výkonu služby  

i cílených opatření za účelem eliminace protiprávních jednání a zlepšení bezpečnostní 

situace.   

 

Velkým problémem i nadále zůstává dopravní situace na území města.  

Prvkem, jenž má ulevit dopravě v jeho centru, je nové záchytné parkoviště v Ostravě- 

-Přívoze u dopravního uzlu na Černém potoce, které bylo zprovozněno počátkem února. 

Na bezpečnost odstavených motorových vozidel zde dohlíží MP prostřednictvím kamer 

městského kamerového systému.  

Komplikace v dopravě způsobují především řidiči motorových vozidel jednak jejich 

odstavováním v místech, kde je to obecnou nebo místní úpravou silničního provozu 

zakázáno, nebo zabíráním parkovacích míst bez platného oprávnění (vyhrazená 

parkoviště). Problematika stacionární dopravy se nejvíce projevuje v sídlištních 

zástavbách a v centru města, kde je často omezována i samotná průjezdnost pozemních 

komunikací. Za účelem řešení této situace je mnohem častěji přistupováno k používání 

technických prostředků k zabránění odjezdu vozidla nebo nařizování nucených odtahů.  

Zhoršení dopravní situace způsobily i nezbytné rekonstrukce pozemních komunikací 

realizované v průběhu roku např. rekonstrukce mostu přes řeku Odru na ul. Hlučínské 

mezi Ostravou-Přívozem a Petřkovicemi, kdy hlídky MP každodenně usměrňovaly provoz 

na vytyčených objízdných trasách.  

 

Problematika dopravy se rovněž projevila na počtu oznamovaných událostí za rok 2021, 

která činila 29,6 % z celkového počtu 54 316. 

 

 

Srovnání počtu oznamovaných událostí ukazuje následující graf. 
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Stálou problematikou, s níž se strážníci v uplynulém roce potýkali a která ze strany 

společnosti vyvolává značnou nelibost, je výskyt osob bez přístřeší.  Přítomnost těchto 

osob je často spojena s pácháním nejrůznějších přestupkových jednání, ať už se jedná 

o konzumaci alkoholu, znečišťování veřejného prostranství, narušování občanského 

soužití či krádeže v obchodech. Za účelem eliminace negativních jevů spojených 

s výskytem osob bez přístřeší jsou v lokalitách, kde se tyto osoby pohybují, prováděny 

jak preventivní, tak i cílené bezpečnostní akce.  

 

Co se týče oblasti přímého výkonu služby, zde došlo v důsledku legislativní změny 

k zásadnímu zlepšení činnosti strážníků při ověřování a ztotožňování osob.  Díky novele 

zákona mají strážníci oprávnění nahlížení do registru obyvatel, což podstatnou měrou 

přispělo ke zkvalitnění, zjednodušení a zrychlení jejich práce při zabezpečování místních 

záležitostí veřejného pořádku.  

 

V uplynulém roce rovněž došlo k přesunu pracoviště Poruba Zimní stadion do nových 

prostor na ulici Dělnická 6240/29a, kde bylo rovněž vytvořeno pracoviště kamerového 

dohledu namísto stanoviště na Havlíčkově náměstí. Tímto krokem je sledována zejména 

potřeba cíleného dohledu v této lokalitě, která je, i z pohledu občanů tohoto městského 

obvodu, vnímána jako lokalita problémová.  

 

Zhodnocením celkové činnosti MP v uplynulém roce lze konstatovat, že svěřené úkoly  

při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku, podílení se na dohledu  

na bezpečnost a plynulost silničního provozu, tak i další úkoly stanovené příslušnými 

právními předpisy, včetně těch v oblasti ochrany veřejného zdraví, byly plněny 

s maximálním nasazením sil a prostředků. 
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2. Represivní činnost 

Velká část činnosti MP byla směřována do oblasti ochrany veřejného zdraví a boje 

s pandemií, přičemž byl kladen velký důraz na zabezpečení veřejného pořádku a bezpečí 

občanů. 

 

Řešeno bylo 94 031 přestupků (nárůst o 13 269 přestupků). 

- doprava 68 140 (72,5 % z celkového počtu přestupků, nárůst o 13 521 přestupků), 

podrobněji viz kapitola Přestupky na úseku dopravy, 

- ostatní 25 891 (27,5 % z celkového počtu přestupků, pokles o 252 přestupků), 

podrobněji viz kapitola Přestupky ostatní. 

 

 

 

 

Vývoj v represivní oblasti dokládá následující graf. 

 
Graf 1: Početní vývoj řešených přestupků za období let 2015-2021 

 

*) V roce 2016 (v měsíci srpnu) byl zprovozněn automatizovaný technický prostředek (dále jen „ATP“) 

pro úsekové měření rychlosti v Ostravě-Třebovicích. 
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Níže přiložený graf podrobněji zobrazuje jednotlivé oblasti činností MP, které lze 

vzájemně v jednotlivých letech srovnat. Jedná se o oblast dopravy, ze které jsou zvlášť 

vyčleněny přestupky zjištěné využitím automatizovaných technických prostředků,  

které má MP ve správě, dále pak měření rychlosti vozidel a část stacionární dopravy 

spočívající v rezidentním a abonentním parkování. Z ostatních přestupků jsou  

za poslední dva roky vyselektovány přestupky spáchané porušením mimořádných 

opatření. 

 

 

 

 
 

Graf 2: Početní vývoj řešených přestupků za období let 2015-2021 dle oblastí řešení 
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2.1 Přestupky ostatní  

Jednotlivé oblasti řešení dokladuje následující graf. 

 

 

   
 

Graf 3: Podíly řešených přestupků na úseku veřejného pořádku v roce 2021 

 

 

Porušení krizového zákona (č. 240/2000 Sb.) bylo strážníky řešeno v 3 019 případech 

(o 1 531 přestupků nárůst). V 6 264 případech (o 1 826 přestupků nárůst) bylo řešeno 

porušení zákona o ochraně veřejného zdraví (č. 258/2000 Sb.). Porušení zákona  

o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 (č. 94/2021 Sb.) 

bylo řešeno ve 13 případech. 

 

Na úseku ostatních přestupků proti pořádku ve státní správě a územní samosprávě 

(§ 4 zákona č. 251/2016 Sb.) bylo řešeno 4 818 přestupků (pokles o 1 218 přestupků).  

 

- NM č. 1/2013 (tržní řád) – 46 přestupků, 

- NM č. 2/2020 (zákaz šíření reklamy na veřejném prostranství) – 2 přestupky, 

- OZV č. 2/2009 (zakazující konzumaci alkoholických nápojů) – 4 651 přestupků 

(tato problematika byla v době trvání nouzového stavu řešena v rámci jiné právní 

normy – krizový zákon), 

- OZV č. 4/2012 (protihluková) – 60 přestupků, 

- OZV č. 14/2016 (zákaz spalování suchého rostlinného materiálu) – 59 přestupků. 

 

 

Přestupků proti veřejnému pořádku (§ 5 zákona č. 251/2016 Sb.) bylo řešeno  

6 587 (pokles o 495 přestupků).  

 

Přestupky proti majetku, 

zákon na ochranu zvířat 

proti týrání aj. 
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Přestupků proti občanskému soužití (§ 7 zákona č. 251/2016 Sb.) bylo řešeno 210  

(o 10 přestupků nárůst). 

  

Přestupků proti majetku (§ 8 zákona č. 251/2016 Sb.), spáchaných především drobnými 

krádežemi v obchodech, bylo řešeno 1 346 (pokles o 142 přestupků). 

 

Přestupků na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi (§§ 35 a 36 

zákona č. 65/2017 Sb.) bylo řešeno 964 (pokles o 2 371 přestupků).  

 

Přestupků na ochranu zvířat proti týrání (dle zákona č. 246/1992 Sb., porušení OZV  

č. 12/2005 upravující pravidla volného pohybu psů) bylo řešeno 2 235  

(o 675 přestupků nárůst).  

 

2.2 Přestupky na úseku dopravy 

V této oblasti byl zaznamenán poměrně výrazný nárůst řešených přestupků. Jako jeden 

z důvodů lze uvést zrušení vládních restrikcí v oblasti mobility osob.  

 

Na počtu řešených přestupků na úseku dopravy tvoří významný podíl jak ty zjištěné 

automatizovanými technickými prostředky (dále jen „ATP“), tak i ty při dohledu  

na dodržování nejvyšší dovolené rychlosti, kterých bylo realizováno 572. 

 

 

 

 

Tabulka 1: Přehled počtu řešených přestupků překročení nejvyšší dovolené rychlosti a jízdy 

na červený signál se znamením „Stůj!“ v roce 2021 a srovnání s rokem 2020 

 

 
Celkem 

2021 

Do  

20 km/h 
20-40 km/h 

Nad  

40 km/h 

Celkem 

2020 

Fyzické měření rychlosti 1 583 1 264 310 9 1 183 

ATP Mor. Ostrava   

rychlost 
360 202 156 2 339 

ATP Třebovice  

Rychlost 
775 771 4 0 848 

ATP Mor. Ostrava  

jízda na červenou 
1 009    785 

Pozn.: ATP Třebovice byl v období 18.06.-01.09. a 10.09.-13.10. nefunkční 
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Níže uvedený graf zobrazuje podíly spáchaných přestupků na úseku dopravy  

dle jednotlivých účastníků provozu na pozemních komunikacích. 

 

 
 

Graf 4: Podíl počtu přestupků spáchaných jednotlivými účastníky silničního provozu v roce 2021 

 

 

V rámci preventivního měření dodržování nejvyšší dovolené rychlosti v zájmových 

lokalitách byl zaznamenán průjezd 5 552 vozidel, přičemž nejvyšší dovolenou rychlost 

překročilo 24,32 % řidičů. 

 

Na úseku stacionární dopravy jsou při řešení přestupků rovněž využívány technické 

prostředky: 

 

- technických prostředků k zabránění odjezdu vozidla bylo přiloženo 1 807  

(o 1 184 nárůst). 

 

- nucených odtahů vozidel, kdy byla ohrožena či omezena bezpečnost a plynulost 

silničního provozu, bylo realizováno 588 (o 69 nárůst),  
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Dále byly řešeny přestupky spáchané nerespektováním podmínek vymezeného 

placeného stání, nebo stání časově omezeného na místních komunikacích: 

  

- parkoviště s parkovacími automaty 3 368 (o 1 029 přestupků nárůst),  

- parkoviště vyhrazená pro držitele karet R, A 8 473 (o 3 375 přestupků nárůst), 

- parkoviště s parkovacím kotoučem 2 729 (o 1 030 přestupků nárůst). 

 

V rámci úkonů při podílení se na dohledu na bezpečnost a plynulost silničního provozu 

bylo zjištěno 19 řidičů, kteří řídili motorové vozidlo pod vlivem alkoholu či jiné 

návykové látky a dále 6 řidičů podezřelých ze spáchání trestného činu maření 

výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, kdy řídili motorového vozidlo přes vyslovený 

zákaz. Všechny případy byly předány Policii ČR. 

 

2.3 Přestupky předané dle věcné a místní příslušnosti správním orgánům 

Příslušným správním orgánům byla postupována podezření ze spáchání přestupků 

nejrůznějšího charakteru. Jejich počet činil 21 509, což je 22,9 % všech zjištěných 

přestupků (o 1 008 nárůst).  

 

 

 
Graf 5: Porovnání počtu všech předaných přestupků v letech 2015 až 2021 
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Z výše uvedeného počtu bylo úřadům městských obvodů postoupeno 3 994 přestupků 

(pokles o 1 117). 

 

 
 Graf 6:  Porovnání počtu přestupků předaných úřadům městských obvodů v letech 2015 až 2021 
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Členění přestupků postoupených správním orgánům městských obvodů dle sledovaných 

skutků dokládá následující tabulka. 

 

 

Tabulka 2: Přehled jednotlivých protiprávních jednání postoupených správním orgánům 

městských obvodů 

 

ÚMOb § 4 § 5 § 7 § 8 
§ 27 
(pes) 

§ 35 
Ostatní 

§§ 
celkem 

oznámeno 

Ostrava-Jih 365 334 47 208 12 24 61 1051 
Mor. Ostrava a 

Přívoz 
234 244 67 610 10 17 65 1247 

Slezská Ostrava 17 44 17 10 10 15 17 130 

Poruba 150 449 27 107 9 19 29 790 

Mar. Hory a Hulváky 109 31 11 90 0 8 14 263 

Vítkovice 92 28 4 30 0 3 24 181 

Stará Bělá 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pustkovec 0 2 0 0 1 1 1 5 

Petřkovice 0 1 1 0 0 0 1 3 

Lhotka 0 0 0 0 0 0 0 0 

Hošťálkovice 0 0 1 0 0 0 0 1 

Nová Ves 0 18 1 3 0 0 7 29 

Proskovice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Michálkovice 2 2 7 0 3 0 1 15 
Radvanice a 

Bartovice 
3 5 2 3 3 0 0 16 

Krásné Pole 0 0 2 0 0 0 4 6 

Martinov 0 0 1 0 0 1 0 2 

Polanka nad Odrou 0 3 0 0 2 0 5 10 

Hrabová  1 9 1 5 0 0 0 16 

Nová Bělá 0 0 0 0 0 0 0 0 

Svinov 18 57 3 4 2 31 4 119 

Třebovice 1 1 2 53 1 2 0 60 

Plesná 0 2 0 47 0 0 1 50 

CELKEM 992 1230 194 1170 53 121 234 3994 
 

Vysvětlivky: 

§ 4  Přestupky proti pořádku ve státní správě a přestupky proti pořádku v územní samosprávě 

(dle zákona č. 251/2016 Sb.), 

§ 5  Přestupky proti veřejnému pořádku (dle zákona č. 251/2016 Sb.), 

§ 7 Přestupky proti občanskému soužití (dle zákona č. 251/2016 Sb.), 

§ 8  Přestupky proti majetku (dle zákona č. 251/2016 Sb.), 

§ 27  Přestupky spáchané porušením OZV (dle zákona č. 246/1992 Sb.). 

§ 35  Přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi  

(dle zákona č. 65/2017 Sb.) 
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2.4 Sledované ukazatele   

Mezi sledované ukazatele dokladující charakteristiku jednotlivých událostí patří např.: 

- zadržení osob podezřelých ze spáchání trestného činu, 

- zadržení osob hledaných Policií ČR, 

- předvedení osob na Policii ČR, 

- předvedení osob na žádost příslušného správního orgánu, 

- asistence při převozu osob na protialkoholní záchytnou stanici, 

- poznatky předané Policii ČR. 

 

 

 

 
Graf 7: Přehled sledovaných ukazatelů ve vztahu k událostem za rok 2021 v porovnání 

s rokem 2020 

 

 

 

K výraznému poklesu počtu osob předvedených na Policii ČR přispěla novelizace zákona 

o obecní policii, která umožnila přístup MP do registru obyvatel. 

 

Další z oblastí, se kterou se strážníci v rámci plnění svých úkolů rovněž potýkají je 

kriminalita.   

 

Následující graf dokládá vývoj kriminality i podíl MP související se zadržením podezřelých 

osob ze spáchání trestného činu. 
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Graf 8: Vývoj kriminality v Ostravě za období let 2015-2021 a podílu MP na odhalování pachatelů, 

zdroj: PČR, MP 

 

 

3. Asistence MP 

MP plní rovněž úkoly ve spolupráci s jinými subjekty. V řadě případů se jedná  

o součinnost, ať už při zajišťování bezpečnosti osob a majetku, bezpečnosti 

zaměstnanců jednotlivých subjektů nebo také při usměrňování silničního provozu. 

 

Mezi nejvýznamnější subjekty patřily: 

 

- Dopravní podnik Ostrava a.s. (dále jen „DPO“) – zde plníme povinnosti za účelem 

zvýšení bezpečnosti cestujících v prostředcích městské hromadné dopravy,  

také při zajištění bezpečnosti zaměstnanců DPO při plnění jejich povinností  

(přepravní kontroloři, asistenti přepravy), ale také zjišťujeme totožnosti cestujících, 

 kteří se v prostředcích MHD přepravují bez platného jízdního dokladu a odmítají 

prokázat svou totožnost. 

Asistencí DPO v souvislosti s přepravní kontrolou bylo 957 předem plánovaných  

(o 433 nárůst). Jak již bylo zmíněno v úvodu této zprávy kooperace hlídek s Asistenty 

přepravní kontroly DPO a.s. probíhaly v počtu až 7 hlídek denně v rámci pracovního 

týdne.  

Za účelem prokázání totožnosti cestujících bez platného jízdního dokladu MP  

předvedla 68 osob na obvodní oddělení Policie ČR. 
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- Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje – na základě Dohody 

o plánované pomoci na vyžádání mezi Českou republikou – Hasičským záchranným 

sborem Moravskoslezského kraje a statutárním městem Ostrava spolupracovala MP 

celkem při 2 238 událostech (o 64 nárůst). 

 

- Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje – zde velmi často MP 

spolupracovala v oblasti zajištění bezpečnosti zdravotnického personálu 

při převozech nebo zásazích z důvodu agresivity či obav z napadení ošetřovanými 

osobami, nebo jejich blízkými a kamarády. Těchto událostí bylo realizováno 1 215  

(o 81 nárůst). 

 

 

4. Preventivní činnost 

Preventivní aktivity MP jsou zaměřeny buď na vybrané skupiny obyvatel, nebo na širokou 

veřejnost. 

 

Mezi základní preventivní aktivity patří besedy. Ty se konají v předškolních, školských 

zařízeních, v domovech důchodců, seniorů, nejrůznějších klubech, v knihovnách města 

apod. či formou on-line přednášek. Jejich témata odpovídají věkovým skupinám  

a problematikám, na které je potřeba upozornit. Realizováno jich bylo celkem 367. 

 

Z toho: 

- 14x pro seniory,  

-  2x pro MŠ,  

- 161x pro ZŠ,  

- 42x pro SŠ,  

- 3x pro rodiče (1x online),  

- 1x pro klienty azylového domu,  

- 1x pro dopravní referenty BESIP (online),  

- 143 vzdělávacích celků dle Národní strategie BESIP pro žáky 3. a 4. tříd ZŠ. 

 

4.1 Děti a mládež 

Vzhledem k svému věku patří děti a mládež mezi nejohroženější skupinu obyvatel.  

Z tohoto důvodu je jim v rámci preventivních akcí věnována zvýšená pozornost všech 

zainteresovaných subjektů. V uplynulém roce byly realizovány projekty cílené  

na prevenci sociálně-patologických jevů ve společnosti a předcházení potenciálně 

nebezpečným situacím.  

Dotace na projekty byly získávány z programu prevence kriminality statutárního města 

Ostrava a Ministerstva vnitra ČR. Zajišťovány byly rovněž volnočasové aktivity. 
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Projekt „Holka, braň se II.“ 

První část byla věnována zvlášť zranitelným obětem (dětem), kdy prvořadým úkolem 

strážníků preventistů a lektorů bylo proškolit skupinu max. 40 dívek ve věku  

15-18 let v oblasti bezpečného chování v potenciálně nebezpečných situacích (na ulici,  

v prostředcích MHD, v uzavřených prostorech, v kybernetickém prostředí) a v otázkách 

předcházení viktimizace. V následném výukovém bloku lektoři Střediska vzdělávání  

a volnočasových aktivit spolu se strážníky-preventisty připravovali dívky na život 

ohrožující situace pomocí základních sebeobranných praktik. Dívkám byly poskytnuty 

informace o pomoci obětem trestných činů a také představeny možnosti,  

kam se obrátit a jak postupovat po násilných trestných činech. Dívky absolvovaly  

3 semináře a závěrečnou besedu, kde obdržely certifikáty. MP zajistila proškolení  

38 dívek v prostorách Střední zdravotnické školy a vyšší odborné školy zdravotnické  

na ul. 1. máje v Ostravě-Mariánských Horách. U druhé části projektu, kurzů sebeobrany 

pro ženy a dívky starší 15 let, zaměřených na život ohrožující situace a výuku 

sebeobranných technik, byla realizována většina připravených hodin. Tato aktivita byla 

ovlivněna celoplošně zavedenými opatřeními v souvislosti s šířením koronaviru.  

Celkem se zúčastnilo 61 žen. 

 

Projekt „OK, BOOMER!!!“ 

Strážníci úseku prevence se v něm zaměřili na seznámení mladistvých s rizikovými jevy 

na internetu. Projektu se zúčastnilo Gymnázium Pavla Tigrida a Wichterlovo gymnázium, 

kdy strážníci proškolili v rámci 7 projektových dnů 157 studentů. Na základních školách 

se uskutečnilo dalších 8 projektových vyučování, a to na ZŠ Staroveská v Ostravě-

Proskovicích a v nižších třídách Wichterlova gymnázia a Gymnázia P. Tigrida.  

Žáků II. stupně ZŠ se zúčastnilo 176. Ve spojitosti s probíraným tématem na besedách 

pro žáky zmíněných škol byly realizovány i dvě besedy pro rodiče na stejná témata. 

Zúčastnilo se celkem 33 rodičů. 

 

Projekt „Na hřišti to jede II.“ 

V rámci projektu bylo na Dětském dopravním hřišti na ul. Orebitská v Ostravě-Přívoze 

realizováno 8 akcí. Pro děti byly připraveny hry tematicky zaměřené na prevenci sociálně 

patologických jevů, snížení napětí mezi minoritou a majoritou a získání pozitivního 

postoje k ostatním složkám IZS. Samozřejmostí bylo zapůjčování dopravních prostředků 

(kol, koloběžek, odrážedel, plasmacarů aj.) a ochranných pomůcek pro jízdu zručnosti  

či překážkovou jízdu. V rámci projektu byly osloveny i přilehlé MŠ a I. stupně ZŠ.  

Uskutečněny byly také besedy v renovované interaktivní učebně. Harmonogram projektu 

probíhal v souladu s protiepidemickými opatřeními. Akce navštívilo 61 účastníků. 
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Výuka BESIP dle Národní strategie bezpečnosti silničního provozu 

Výuka byla zaměřena na žáky 3. a 4. tříd ZŠ a probíhala v prostorách dětského 

dopravního hřiště na ul. Bílovecká v Ostravě-Svinově a na ul. Orebitská v Ostravě-

Přívoze. V době nepříznivé epidemiologické situace probíhala výuka online formou. 

Přednášky BESIP pro žáky 3. tříd byly zaměřeny na bezpečný pohyb chodců  

na pozemních komunikacích. Dopravní výchovu s názvem „Chodec“ absolvovalo  

1 022 žáků. Výuky pro žáky 4. tříd se zúčastnilo 1 054 žáků, kdy tato byla tematicky 

cílena na pohyb na pozemních komunikacích na nemotorovém jízdním prostředku 

(jízdním kole, koloběžce, elektrokole, elektrokoloběžce). 

 

Volnočasové aktivity 

Účelem těchto volnočasových aktivit bylo vyvázání cílové skupiny dětí z rizikového 

prostředí a jejich smysluplné trávení volného času. Dětské dopravní hřiště  

na ul. Orebitská v Ostravě-Přívoze v období duben – říjen navštívilo 3 135 osob. 

 

Záškoláctví  

V rámci výkonu služby se strážníci rovněž zaměřují na dohled na dodržování povinné 

školní docházky. Při 12 záchytech bylo odhaleno 19 záškoláků. O zjištěném stavu byl 

vyrozuměn odbor sociálně právní ochrany dětí.  

 

4.2 Senioři 

Mimo situační prevence zajišťuje MP také projekty, besedy a přednášky pro seniory. 

Strážníci realizovali 4 besedy pro Seniorskou akademii v kulturním domě Poklad 

v Ostravě-Porubě s celkovou účastí 78 seniorů. Pro Český svaz seniorů a Senior point 

strážníci připravili 4 besedy pro celkem 72 seniorů, které byly zaměřené na problematiku 

bezpečného chování na internetu.  

 

Projekt „Senior linka“ 

V závěru roku bylo na území města v provozu 506 zařízení. Na základě aktivace tlačítka 

Senior linky bylo realizováno 382 výjezdů. V 66 případech byla přivolána zdravotnická 

pomoc. Ve 4 případech se řešila obava seniora z podezřelé osoby. V ostatních případech 

se jednalo především o drobné sociální pomoci, omyly a chyby při manipulaci  

se zařízením. 

 

Projekt „SeniorOVA akademie“  

Účelem projektu bylo vzdělávání seniorů v oblasti prevence kriminality. Z důvodu 

nepříznivé epidemiologické situace bylo realizováno 6 vzdělávacích bloků místo 

zamýšlených 8. Tématem bylo právní minimum, zákon o obětech trestných činů, 

bezpečné chování ve vlastním obydlí i na ulici a zvýšení informovanosti k minimalizování 

kriminogenních podmínek. Přednášek se celkem zúčastnilo 126 osob. 
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Projekt „Řetízek bezpečí“ 

V rámci projektu bylo nainstalováno celkem 30 bezpečnostních řetízků  

a 22 panoramatických kukátek.  

 

4.3 Prevence v sociálně vyloučených lokalitách 

Projekt „Asistent prevence kriminality 2020-2022“ 

Preventivní aktivity v sociálně vyloučených lokalitách (dále jen „SVL“) prioritně zajišťují 

strážníci-okrskáři a asistenti prevence kriminality (dále jen „APK“). Jejich hlavním úkolem 

je zvýšení bezpečí občanů a veřejného pořádku u ubytoven a v rizikových oblastech.  

V rámci pochůzkové činnosti v těchto místech dohlíželi na respektování obecně 

závazných vyhlášek, nařízení města, dodržování pravidel občanského soužití  

a veřejného pořádku. Díky projektu Ministerstva vnitra ČR byli v roce 2021 zaměstnáni  

4 APK. Na území města pak působí celkem 7 těchto zaměstnanců. 

Hlavním cílem projektu je snížit počet podnětů občanů, zapojit obyvatele SVL  

do udržování veřejného pořádku v místě bydliště a do činností, kterými by napomáhali  

k eliminaci sociálně patologických jevů.  

 

Akce „Hrajeme si bez rozdílu“ 

Projekt koordinoval městský obvod Ostrava-Vítkovice v sadu Jožky Jabůrkové  

a byl zaměřen na děti v sociálně vyloučených lokalitách daného obvodu. Cílem bylo 

vyvázání těchto dětí z problémového prostředí s ukázkou možných způsobů trávení 

volného času. V rámci projektu strážníci úseku prevence připravili 4 preventivní 

programy.  

 

4.4 Prevence u široké veřejnosti 

Projekt „Bezpečnější Ostrava“ 

Jedná se o dlouholetý projekt ve spolupráci s Policií ČR. Na jeho realizaci se podílejí  

také APK. Mezi dílčí aktivity patří informační kampaně „Bezpečné nakupování  

a parkování“. Jejich prostřednictvím jsou občané upozorňováni na rizika kapesních 

krádeží a vykrádání motorových vozidel na parkovištích před obchodními centry.  

Celkem bylo osloveno přes 800 nakupujících osob. 

 

Projekt „Značení jízdních prostředků a kompenzačních pomůcek syntetickou DNA“ 

Jednotlivé akce v rámci zmiňovaného projektu probíhaly na vytipovaných cyklostezkách  

a dalších místech města, kdy bylo celkem označeno 437 jízdních prostředků  

a 7 kompenzačních pomůcek. Projekt byl financován Ministerstvem vnitra ČR a SMO. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

20 

 

 

Akce „Pro hendikepované osoby“ 

MP nabízela možnost označení kompenzační pomůcky zájemcům z řad 

hendikepovaných občanů, a to v rámci projektu Ostrava-Značení syntetickou DNA 2021. 

Možnosti využilo 7 občanů.  

 

Mimo běžné aktivity se strážníci zapojili také do mnoha projektů a akcí konaných  

pro veřejnost v některých městských obvodech. Z těchto aktivit lze zmínit  

např. Den ostravských dopraváků, Slavnosti Jihu, Linkou na drink, Den dětí a křest Agility 

parku, Festival v ulicích a ZapalTo!FEST.2021. 

 

V zimních měsících se uskutečnilo 6 preventivních akcí zaměřených na viditelnost  

a bezpečnost chodců ve spolupráci s krajským koordinátorem BESIP. Strážníci oslovili  

1 010 osob. V rámci 9 preventivních akcí se zaměřením na bezpečnost cyklistů  

pak bylo osloveno přes 1 178 uživatelů jízdních kol a koloběžek.  

 

4.5 Preventivní aktivity pro spolupracující subjekty 

Projekt „Pracujeme na sobě, preventivně II.“  

Cílem bylo zvýšit teoretické i praktické znalosti a didaktické dovednosti preventistů, 

lektorů a dalších zaměstnanců zabývajících se primární prevencí ve školských zařízeních 

na území statutárního města Ostravy. MP do projektu přizvala zástupce neziskových 

organizací, příslušníky PČR, zástupce pedagogicko-psychologické poradny  

a zaměstnance MMO zabývající se taktéž primární prevencí ve školských zařízeních. 

Vzhledem k pandemii koronaviru a vyhlášenému nouzovému stavu nebylo možno 

zabezpečit všechny plánované přednášky a školení. Na 5 školeních bylo přítomno 

celkem 34 nepedagogických pracovníků pracujících s primárními preventivními 

programy. 

 

4.6 Preventivně-bezpečnostní opatření při konání sportovních, kulturních  

a jiných akcí na území města 

I přes „koronavirová opatření“ byl zaznamenán nárůst v počtu zabezpečovaných akcí,  

při nichž MP dohlíží na dodržování veřejného pořádku a přispívá k bezpečnosti  

a plynulosti silničního provozu. Zabezpečováno bylo 2 153 akcí (o 463 akcí více).  

Z toho bylo: sportovních – 167, kulturních a společenských – 203 a ostatních – 1 783.  

Mezi nejvýznamnější, při kterých jsme zajišťovali veřejný pořádek i bezpečí osob  

a majetku, patřily: např. Beats for Love: Limited edition, Helax Open Air,  

Ostrava v plamenech, volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, prezentace MP 

na Dnech NATO a Dnech Vzdušných sil Armády ČR, kde jsme opět vedle ukázek 

činnosti práce MP zabezpečovali úschovu kol návštěvníků přehlídky, dále pak jednotlivá 

fotbalová a hokejová utkání aj. 
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4.7 Sběr použitých injekčních stříkaček a jehel 

Počet sesbíraných použitých injekčních stříkaček a jehel činil 3 873 kusů (o 177 ks více).  

 
Graf 9: Vývoj sběrů injekčních stříkaček a jehel v letech 2015-2021 

 
*) V roce 2015 bylo 1 000 ks stříkaček a jehel sesbíráno z jednoho místa, PČR předán o tomto nálezu 

poznatek. V roce 2018 předala PČR k likvidaci MP 1 536 ks injekčních stříkaček a jehel. 

 

4.8 Převozy osob do protialkoholních záchytných stanic 

Osoby, které v důsledku své opilosti nejsou schopny komunikovat, chodit, či je přímo 

ohroženo jejich zdraví nebo život, jsou převáženy do protialkoholní záchytné stanice 

nebo jiného zdravotnického zařízení.  

 

Počet převezených osob v uplynulém roce je srovnatelný s rokem 2020. 

 

 
Graf 10: Počet osob převezených do protialkoholní záchytné stanice či zdravotnického zařízení 

z důvodu opilosti za období 2015-2021 

 



 

 

 

 

 

22 

 

 

Vývoj převozů osob pod vlivem alkoholu na jednotlivá pracoviště v rámci kraje. 

 

 
Graf 11: Vývoj převozů na jednotlivá pracoviště za období let 2020 a 2021 

 

4.9 Zelená linka 

Operačními techniky bylo při provozu této neurgentní linky řešeno 4 497 oznámení. 

Závad a poruch bylo oznámeno 265, podnětů bylo přijato 20. V rámci poradny strážníci 

řešili 554 hovorů a dále 3 658 jiných oznámení občanů. 

 

4.10 Pult centralizované ochrany 

Závěrem roku evidujeme 253 objektů připojených na pult centralizované ochrany. 

Došlo k 6 případům narušení připojených objektů, kdy v jednom případě byla 

zadržena osoba podezřelá z násilného vniknutí do objektu. 

 

4.11 Městský kamerový systém 

MP při dohledu na veřejný pořádek a bezpečnost osob využívala 573 kamer městského 

kamerového systému (nově instalováno 39 kamer). Řešeno bylo celkem  

2 015 událostí (o 515 událostí více). V rámci řešených událostí bylo odhaleno 35 osob 

podezřelých ze spáchání trestného činu a 8 osob hledaných nebo pohřešovaných 

Policií ČR. Na základě žádosti byl ve 36 případech poskytnut záznam z kamerového 

systému příslušným subjektům. 

  

Dopravní situace ve vybraných křižovatkách byla monitorována prostřednictvím  

332 dopravních kamer. 
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5. Veřejnoprávní smlouvy 

Nadále je v platnosti veřejnoprávní smlouva s Dolní Lhotou, kdy za loňský rok nebyl  

ze strany vedení této obce vznesen žádný požadavek na zajištění výkonu služby. 

 

 

6. Stížnosti a podněty k činnosti MP 

MP přijala 118 stížností občanů, převážně na chování, vystupování strážníků nebo 

ostatních zaměstnanců, ale také na postup při řešení protiprávních jednání.  

Jejich prošetřením bylo 11 vyhodnoceno jako stížnosti oprávněné. Tyto případy byly 

řešeny v kázeňské pravomoci ředitele MP.  

 

Poděkování za vykonávanou práci, poskytované služby, ochotu, pomoc, vstřícnost  

a profesionální přístup i vystupování MP obdržela 101. 

 

MP rovněž obdržela dalších 165 písemných podnětů na řešení dopravy, veřejného 

pořádku, občanského soužití, nerespektování mimořádných opatření vlády a MZ ČR 

apod. Všechny byly prověřeny a byla učiněna příslušná opatření, o nichž byli pisatelé 

vyrozuměni. 

  

Místně příslušní strážníci-okrskáři řešili 111 podnětů a požadavků ze všech oblastí své 

činnosti od občanů, kteří se na ně obrátili prostřednictvím webových stránek MP. 

 

 

7. Personální oblast 

V závěru roku činil celkový počet zaměstnanců 773 osob:  

- strážníků s platným osvědčením 642, 

- čekatelů 14, 

- ostatních zaměstnanců (úsek ostrahy objektů, administrativa) 117. 

 

 

Fluktuace zaměstnanců MP činila 7,35 %, což je srovnatelné s rokem 2019.  

 

Největší podíl na fluktuaci: 

- přechod k jiným složkám (PČR, Celní správa, jiné MP, AČR),  

- starobní důchod. 
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Graf 12: Vývoj fluktuace zaměstnanců za období let 2015-2021 

 

 

7.1 Bližší údaje z personální oblasti 

Věkový průměr u MP činí 43,6 let (srovnatelný s rokem předchozím). Podíl žen se zvýšil 

na 27,17 %.  

 

 

 

Tabulka 3: Členění zaměstnanců podle vzdělání 

Dosažené vzdělání Muži Ženy Celkem % 

základní 6 3 9 1,16 % 

střední s výučním listem 27 21 48 6,21 % 

střední odborné s maturitou 444 148 592 76,59 % 

vyšší odborné 2 4 6 0,78 % 

vysokoškolské 84 34 118 15,26 % 
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Tabulka 4: Členění zaměstnanců MP podle délky trvání pracovního poměru 

Doba trvání Počet zaměstnanců % 

do 5 let 192 24,84 % 

od 5 do 10 let 126 16,30 % 

od 10 do 15 let 97 12,55 % 

od 15 do 20 let 90 11,64 % 

nad 20 let 268 34,67 % 

 

 

Vývoj v personální oblasti dokládá stabilizaci a doplnění početního stavu strážníků,  

neboť počet příchodů zaměstnanců je opět vyšší než jejich odchodů. 

 

 
Graf 13: Vývoj na úseku zaměstnanosti MP za období let 2015-2021 

 

Primátorem statutárního města Ostrava byla na návrh ředitel MP v průběhu roku udělena 

zvláštní ocenění na úseku prevence kriminality, zajišťování veřejného pořádku  

a bezpečnosti osob a ochrany majetku. 

 

Uděleny byly: 

- stužka „Za věrnost“ – udílí se zaměstnancům, kteří pracují v řadách městské policie 

nepřetržitě 10 a 20 let. Oceněno bylo 27 zaměstnanců (10 let – 13 zaměstnanců,  

20 let – 14 zaměstnanců). 
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- stužka „Za záchranu života“ – udílí se zaměstnancům, kteří se svým jednáním 

bezprostředně zasloužili o záchranu lidského života. Oceněno bylo 5 zaměstnanců.   

 

- stužka „Čestný odznak MP“ – udílí se za dosahování vynikajících pracovních 

úspěchů a činností při plnění úkolů, za reprezentaci a propagaci MP. Ocenění  

si převzalo 14 zaměstnanců. 

 

7.2 Vzdělávání zaměstnanců  

Vzdělávání zaměstnanců bylo opět značně ovlivněno panující pandemickou situací.  

 

Realizovány byly 4 rekvalifikační kurzy: 

- únor  – duben; 

- duben – červen;  

- září – listopad;  

- prosinec 2021 – únor 2022. 

 

Tříměsíční rekvalifikační kurz absolvovalo 66 čekatelů (z toho 35 MP Ostrava a 31 jiné 

MP). 

 

Prolongační přípravu absolvovalo 51 strážníků (z toho 29 MP Ostrava a 22 z jiných 

MP).  

 

Prolongační zkoušky skládané před komisí MV ČR nezbytné pro výkon povolání 

absolvovalo 82 strážníků (38 MP Ostrava, 44 jiné MP). 

 

Následný výcvik absolvovalo 1 485 strážníků (z toho 1 480 MP Ostrava a 5 strážníků 

z jiných MP). 

 

Příjem rozpočtu města byl navýšen o částku 865 856 Kč (o 165 084 Kč méně),  

kterou MP vyúčtovala jiným subjektům za vzdělávání zaměstnanců a přípravu strážníků 

k odborné zkoušce před komisí Ministerstva vnitra ČR.  

 

 

8. Technika a jiné prostředky užívané při výkonu služby 

MP bylo při zajišťování veřejného pořádku a plnění dalších úkolů využíváno: 

 

- 32 osobních vozidel (30x CNG, 2x elektromobil), 

- 8 užitkových vozidel (4x CNG, 4x nafta), 

- 5 speciálních vozidel (1x sanitní vozidlo,1x mobilní centrum prevence a kamerových 

systémů, 1x kamerové vozidlo, 1x traktor, 1x přepravník koní), 
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- 18 skútrů, 

- 26 jízdních kol, 

 

-            12 koní, 

-            11 služebních psů,   

 

-            2 mobilní kamerové systémy, 

-           2 radary měřící rychlost projíždějících vozidel,  

-            3 preventivní radary měřící rychlost projíždějících vozidel, 

 

-           2 defibrilátory, 

-            7 hlukoměrů, 

- 10 zařízení na měření obsahu alkoholu v dechu Dräger, 

- 10 čteček pro identifikaci čipovaných psů, 

 

- 67 tabletů pro přímý výkon služby, 

- 12 navigací pro přímý výkon služby, 

- 65 osobních záznamových zařízení,  

- 188 radiostanic,  

- 55 mobilních zařízení, 

- 573 kamer dohlížejících na veřejný pořádek a 332 dopravních kamer,  

10 vyhodnocovacích pracovišť. 

 

 

9. Spolupráce s Policií ČR 

Významným okruhem spolupráce při zabezpečování místních záležitostí veřejného 

pořádku a plnění dalších úkolů dle zákona o obecní policii byla oblast dohledu  

na dodržování mimořádných opatření přijímaných v souvislosti s výskytem a šířením 

onemocnění Covid 19. Mezi další důležité oblasti součinnosti pak patřily: dohled  

na bezpečnost a plynulost silničního provozu a zabezpečování sportovních, kulturních  

a společenských akcí. 

 

Velkým přínosem jsou i nadále společná jednání s územními samosprávnými celky  

na půdě úřadů, na jednotlivých pracovištích OO Policie ČR a MP. 

 

Závěrem lze konstatovat, že spolupráce MP s Městským ředitelstvím policie Ostrava  

i jednotlivými útvary Policie ČR je dlouhodobě na velmi dobré úrovni.  
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10. Závěr 

MP hraje nezastupitelnou roli v oblasti ochrany, bezpečnosti osob a jejich majetku. 

Přítomnost uniformovaných strážníků v ulicích města jednoznačně zvyšuje pocit bezpečí 

občanů. V rámci úzké součinnosti s PČR přispívá k eliminaci nápadu trestné činnosti. 

Také spolupráce se státní správou, územní samosprávou, jakož i jinými subjekty  

a v neposlední řadě také s občany je důležitým faktorem pro úspěšné řešení porušování 

platných zákonů a zkvalitňování podmínek života v našem městě. 

 

Cílem MP pro rok 2022 je: 

- soustavné zkvalitňování a prohlubování úrovně přímého výkonu služby, 

při zabezpečování veřejného pořádku, ochrany osob, majetku a vytváření pocitu 

bezpečí občanů města, 

- modernizace a inovace materiálního a technického vybavení, 

- maximální využívání technických prostředků pro plnění úkolů, 

- moderní způsob řízení zaměřený na přímou komunikaci a motivaci zaměstnanců, 

- zvyšování úrovně vzdělávání zaměstnanců. 

 

 

 


